



КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 29 СЕНТЯБРЯ 2001 ГОДА № 78 (11259) ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ Цена 2 руб.

LENTA.RU Rambler НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Россияне сочувствуют США, но не поддерживают планы мести. Пять процентов опрошенных россиян выразили удовлетворение по поводу терактов, произошедших 11 сентября в США. Таковы данные социологического исследования ВЦИОМ, проведенного в конце сентября. О своем сочувствии к американцам заявили 54 процента респондентов. 73 процента россиян убеждены, что Вашингтон должен наносить удары по базам террористов только с санкции Совета безопасности ООН, и только 13 процентов считают это условие необязательным.

ОРТ возрождает сериал «Следствие ведут знатоки»

Владимир Хотиненко снимает на «Мосфильме» по заказу ОРТ продолжение популярнейшего сериала 70-80-х годов «Следствие ведут знатоки». Знаменский и Тomin (актеры Георгий Мартынюк и Леонид Каневский) остаются на своих местах. А вот эксперта Кибрик больше не будет, так как актриса Эльза Леждей умерла этим летом. В сериал введена молодая актриса Лидия Вележева. Чтобы сохранить привычную аббревиатуру «ЗнаТоКи», ее героиня получила фамилию Китаева.

О беспрецедентном давлении на редакции городских и районных газет со стороны исполнительной власти заявили депутаты Законодательного собрания Красноярского края. Поводом для этого стали получившие огласку факты публикации специально подготовленных краевым управлением по делам печати материалов, положительно оценивающих работу губернатора Александра Лебеда и членов его команды. Депутаты подчеркнули, что работа самого Законодательного собрания подавалась в этих материалах в негативном свете.

118 тысяч фальшивых долларов изъяли в Краснодаре сотрудники краевого УБЭП. Это были 100-долларовые купюры образца 1996 года. Преступники рассчитывали сбыть их оптом по цене 30 центов за доллар и получить 45 тыс. настоящих американских денег. Вместо этого сейчас они дают показания следствию, в ходе чего и выяснилось, что фальшивую валюту они привезли из одной северо-кавказской республики.

1 ОКТЯБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ



УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ!

Районный совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов сердечно поздравляет вас с Днем пожилых людей.

Крепкого вам здоровья, мужества в борьбе с недугами и сложностями быта, веры и надежды на лучшее будущее России.

УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ, ЛЮДИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!

Вы прожили долгую, содержательную жизнь, разделив вместе с нашей страной трудности, невзгоды и победы, вписав в ее славную историю незабываемые страницы. Мы признательны вам за то, что именно вы создали богатство и могущество нашего государства. Именно у вас мы учимся патриотизму, умению хранить веру и оптимизм даже в самых трудных условиях.

Желаем крепкого здоровья, радости, счастья вам и вашим близким.

Администрация и Собрание депутатов района.

УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с Международным днем пожилых людей.

Сравнительно недавно мы стали отмечать этот день, но он прочно вошел в нашу жизнь и стал своеобразным днем благодарения и признательности тех, кому выпало жить в XXI веке, своим дедам и отцам, всему старшему поколению. Поколению, победившему военное лихолетье, послевоенную разруху, олицетворяющему силу и величие нашей страны.

Спасибо вам за ваши боевые и трудовые дела, за то, что и сегодня, насколько позволяют здоровье и силы, вы, с присущей вам мудростью, ответственностью и порядочностью, принимаете активное участие в общественной жизни района и области.

Пусть этот день подарит вам радость встречи со своими коллегами и друзьями, тепло и хорошее настроение.

Желаю вам всего самого доброго в жизни. Здоровья, счастья, мира, долгих лет жизни, согретых вниманием и заботой родных и близких.

С уважением

депутат областного Собрания депутатов
Б.Г. ПОЛОЗОВ.

И ЖЕНЯТСЯ, И ФАМИЛИИ МЕНЯЮТ

По данным отдела ЗАГС, в августе в нашем районе родилось 15 детей (10 в городе и 5 на селе). Число смертей по-прежнему превышает число рождений. В августе из жизни ушло 56 человек (по 28 в городе и на

селе). А вот в отношении браков, наконец-то, есть обнадеживающие сдвиги в лучшую сторону. Конец лета принес хороший урожай – зарегистрирован 21 брак в противовес 7 разводам.

Далеко не все люди доволь-

ны своими именами и фамилиями, но их изменение требует времени и денег. С начала года по поводу изменения фамилии в отдел ЗАГС обратилось два человека, один человек – по поводу изменения имени.

ЦИФРЫ НАСТОРАЖИВАЮТ

По данным, предоставленным ЦГСЭН, в нашей стране на данный момент зарегистрировано 129 261 ВИЧ-инфицированных, из них 1643 – дети. От женщин – носителей вируса иммунодефицита человека родилось 774 ВИЧ-инфицированных детей. Всего в России умер 1281 носитель страшного вируса, из них детей – 124. СПИДом больны 524 человека, в том числе 140 детей. Умерло с диагнозом СПИД 364 россиянина (270 взрослых и 94 ребенка).

Быстрыми темпами идет распространение смертельно опасной инфекции в нашей области и в частности в Опочечком районе. По последним данным, в области зарегистрировано 80 случаев ВИЧ-инфекции, из них 39 в 2001 году. Наибольшее количество носителей ВИЧ в Великих Луках и Опочечком районе. Показатель заболеваемости, который рассчитывается на 100 тысяч населения, у

нас самый высокий, он составляет 39,0. К 10 носителям ВИЧ (на 10 августа) за последний месяц в Опочке прибавился еще один. Статистика же по ВИЧ-инфекции в области такова: 74,3% инфицированных – мужчины, 64,1% – люди в возрасте 21-25 лет, 12,8% – молодежь в возрасте 15-20 лет, в 82,1% случаев передача инфекции произошла при внутривенном употреблении наркотиков.

И еще один нюанс. Человек, в отношении которого подтверждено носительство ВИЧ, обязан предупреждать об этом своих партнеров по сексу или совместно использовать наркотических препаратов, а также медицинских работников при оказании ему медицинской помощи. К сожалению, на деле так бывает далеко не всегда. Отсюда риск. Рисуют медики, выполняя свою повседневную работу. Рисуем в какой-то степени все мы с вами.

ВЕСТИ ИЗ ВАРЬГИНА

Население убывает не только в отдаленных волостях, но и в деревнях, расположенных рядом с районным центром. За девять месяцев в Варьгинской волости умерло 19 человек и родился только один ребенок. За этот же период здесь не сыграли ни одной свадьбы.

В сельской местности по-прежнему существуют проблемы со снабжением населения водой. Районная газета писала о том, как в деревне Варьгино хулиганствующая молодежь разрушила колодец. Стараниями местной администрации колодец восстановлен. Но есть трудности с обеспечением водой жителей деревни Кирово. В этом населенном пункте вышел из строя глубинный насос, а деньги на покупку нового собрать не удалось. Правда, некоторые жители решили проблему водоснабжения довольно нестандартным способом, опустив в скважину погружной насос «Малыш».

ЕСЛИ ВЕРИТЬ ПРОГНОЗАМ

Синоптики обещают в первые дни октября в основном сухую, довольно прохладную погоду. Днем от 5 до 8 градусов тепла, в ночные часы – заморозки. К середине первой декады несколько потеплеет, временами пройдут дожди.

В середине месяца ожидаются кратковременные дожди при дневной температуре 10 – 13 градусов. К концу второй декады вновь похолодает. Ночью местами до минус 4, днем – около нуля, пройдет снег. Третья декада будет характеризоваться неустойчивой погодой. Временами пройдут дожди. И только в конце октября потеплеет. Днем от 6 до 10 тепла.

Ноябрь по прогнозам синоптиков ожидается теплым и влажным. Однако в конце первой декады зима напомнит о своем приближении. Местами пройдет снег. Ночью столбик термометра опустится до минус 5 градусов, а днем – не выше 0. Но эти угрозы зимы будут недолгими. Преимущественные температуры во второй и третьей декадах днем 4 – 6 градусов тепла. Временами дожди.

Псков

ОБЛАСТНЫЕ
НОВОСТИ

Глава Администрации Псковской области Е. Михайлов провел традиционное рабочее совещание.

Продолжается строительство газопровода Псков - Остров, об этом сообщил заместитель губернатора Анатолий Салтыков. Уже поступила очередная партия труб для прокладки следующих 15 км трассы газопровода.

Заканчивается строительство ряда объектов социального назначения - второй очереди школы в деревне Самолва Гдовского района, спального корпуса Воронцовской школы-интерната в Островском районе, жилого дома в городе Дно. В поселках области планируется до конца года установить две новые АТС.

Начальник Главного управления ЦБ РФ по Псковской области Сергей Савин оценил состояние валютного рынка после событий в США. Три псковских коммерческих банка попытались сыграть на понижение курса доллара, понизив стоимость американской валюты до 25 рублей, однако скоро восстановили курс покупки доллара по установленному курсу.

Управляющая Псковским отделением Пенсионного фонда РФ Елена Бибилова сообщила, что выплата пенсий в настоящее время ведется в нормальном режиме. В соответствии с Указом Президента, Пенсионный фонд финансирует строительство и оборудование социальных учреждений: нынче идет работа над возведением дома ветеранов в Пушкинских Горах. К концу года учреждение будет открыто. В нем смогут находиться до 30 пожилых людей.

По словам заместителя председателя региональной энергетической комиссии Валентина Федорова, электроснабжение области осуществляется в нормальном режиме. В РЭК поступили документы от ОАО «Псковэнерго» о повышении тарифов на электроэнергию. Создана рабочая группа, которая знакомится с использованием средств, затраченных на капремонт и др. Уже состоялось первое заседание экспертного совета по этому вопросу.

Ситуация с сжиженным газом нормализовалась, на данный момент очередей на получение баллонного газа нет. На четвертый квартал этого года выделено на 10% природного топлива больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Губернатор Евгений Михайлов совершил рабочую поездку в Бежаницкий район. В Бежаницах губернатор принял в эксплуатацию первую очередь пристройки к школе. В посёлке Красный Луч Е. Михайлов посетил котельную, переведённую на твёрдое топливо за счёт областных средств, а также встретился с директором завода «Красный Луч».

Очередное подразделение псковских десантников отправилось на места боевых действий в Чеченской Республике. По традиции, перед отъездом личный состав гаубичного дивизиона артиллерийского полка 76 ВДД построился на плацу, где состоялся торжественный митинг.

ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ

На прошлой неделе состоялся семинар редакторов районных газет. В его программе была встреча с губернатором области Е. Э. Михайловым. Евгений Эдуардович подробно рассказал о работе областной администрации по решению экономических и социальных проблем.

Он, в частности, отметил, что за 8 месяцев текущего года достигнут рост промышленного производства на 7 процентов, сельскохозяйственного - на 6. Как показала жизнь, верным было решение о повышении тарифов на электроэнергию в начале года. В результате нет разборок с РАО ЕЭС, как это происходило в некоторых других регионах, пошел процесс энергосбережения, уменьшились долги и т.д.

В бюджетной сфере ситуация стабильная. Губернатор прокомментировал намерения правительства страны повысить зарплату примерно в 2 раза. Это бу-

дет здорово, сказал он, но только если в бюджете страны на повышение будут заложены необходимые средства. Пока в проекте бюджета рост фонда зарплаты запланирован только наполовину, остальное переложено на регионы.

В будущем году будет действовать казначейская система исполнения бюджета. Это может привести к задержкам в финансировании.

На селе, отметил Евгений Эдуардович, заканчиваются основные сезонные работы. Год можно оценить как неплохой. Однако в перспективе сельских товаропроизводителей могут ждать новые проблемы. Россия намерена вступить во Всемирную торговую организацию (ВТО), а это повлечет за собой обострение конкуренции с западными производителями продуктов питания. Нужны новые технологии, но для их внедрения необходимы большие деньги.

Е. Э. Михайлов остановился на политической обстановке в стра-

не и области. Сейчас она нормальная, но ускоренные реформы, в частности ЖКХ, могут эту стабильность подорвать. Чистой воды авантюрой назвал губернатор предложения правительства переложить все расходы по ЖКХ на жителей. Акцент в реформе ЖКХ надо делать на сокращение затрат: модернизацию, энергосбережение, ресурсосбережение. Пока же в реформе ЖКХ много непродуманного.

Евгений Эдуардович сказал, что президент страны выполнил свои обещания и выделил средства в размере 12 млн. долларов на завершение строительства областной детской больницы.

Кроме того, руководитель области остановился на предстоящих выборах депутатов областного Собрания. Предполагается часть депутатов избрать по партийным спискам. Инициатива об этом идет из Москвы, и ее поддерживает областная администрация.

Позднее редакторы газет встретились с рядом депутатов областного Собрания, заместителем главы администрации области Д. К. Хритonenковым.

Интересной была поездка в Дедовичский и Порховский районы. Глубокое впечатление произвело посещение Псковской ГРЭС, вырабатывающей сегодня столько электроэнергии, сколько нужно области. Благодаря ГРЭС Дедовичи имеют прекрасно развитую, по нашим районным меркам, социально-бытовую, культурную инфраструктуру. Средняя зарплата на станции почти 5 тысяч рублей, работает на ней около тысячи человек.

Полезными были встречи с главами Дедовичского и Порховского районов Д. Д. Гуйдо и Л. Е. Костицей. Редакторы услышали не только информацию о районах, но и их позицию по многим вопросам политической жизни общества.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ТАК КАК ЖЕ ЛУЧШЕ ВЫБИРАТЬ?

ВОПРОС. Сейчас много говорят о предстоящих выборах в областное Собрание. Расскажите об этом подробнее.

ОТВЕТ. Областное Собрание - это представительный и законодательный орган, выборы в который состоятся в марте 2002 г., когда истечет срок полномочий нынешних депутатов. Но камнем преткновения стал вопрос о системе, по которой будет формироваться новый состав депутатов. Основные разногласия вызвала предложенная 12 депутатами (большинством Собрания) и поддержанная областной администрацией идея ввести кроме мажоритарных округов еще и пропорциональное представительство, в просторечии называемое «выборами по спискам». Важно отметить, что все политические партии, действующие в области, также выступили за этот порядок. **Количество депутатов предполагается сохранить прежним - 22, но половину из них избиратели определят голосованием за ту или иную партию (или избирательный блок). Подобная система уже несколько лет используется на выборах депутатов Государственной Думы и достаточно хорошо отработана.** Известны ее сильные и слабые стороны, что позволяет использовать первые и нейтрализовать вторые. Поэтому странно выглядят заявления, что такая система вводится впервые, что это нечто ранее невиданное и население ее не поймет.

ВОПРОС. Говорят, что депутаты «по списку» не будут выражать интересы избирателей. Так ли это?

ОТВЕТ. Ложным, на мой взгляд, является часто проводимое противопоставление депутатов, избираемых по мажоритарной и пропорциональной системе. Неверно, что выборы «по спискам» «непрямые», «закрытые» и т.п. Непрямыми являются выборы, если в них избиратели голосуют за выборщиков, а не за самих кандидатов. Например, в США на президентских выборах. А вот один из парадоксов так расхваливаемой мажоритарной системы - на недавних выборах А. Гор в целом набрал на сто тысяч (!) голосов больше, чем Д. Буш, но президентом не стал. Мнимую «закрытость» списков легко раскрыть - опубликовать их в печати, в избирательном бюллетене, обязать партии помещать списки своих кандидатов в агитационной литературе.

Теперь о «близости» к избирателям, выражении их интересов и возможностях контроля. По-моему, принципиальной разницы между «депутатами-списочниками» и «одномандатниками» в этом отношении нет. А на практике, я бы сказал, что большему контролю подвержены как раз депутаты от партий. На них хоть какая-то управа есть. Вот был в 1995 г. избран депутатом Госдумы по нашему округу А. Невзоров. И что? Не

появился в области ни разу! Сильно удалось его проконтролировать, отозвать? А если бы он был депутатом «по списку», то, чтобы не уронить свой авторитет, партия его бы заставила работать. Могут сказать, что в 1999 г. Невзоров уже не рискнул выдвигаться в Псковской области. Верно, но и партия, если ее депутаты не будут работать, на следующих выборах шансов не имеет. Так что ситуация одинаковая.

Но в одном отношении (достаточно существенном) разница есть. Депутаты по округу, как правило, достаточно известные, проявившие себя люди. Вот только они часто известны не политическими взглядами, а своей деятельностью в какой-то иной (профессиональной) сфере. Это совсем неплохо. Такие люди знают жизнь и знают, как ее изменить. И если к ним добавятся депутаты от партии с их системным подходом, вытекающим из программных установок данной



партии, с командой, нацеленной на выполнение этой программы (одобренной избирателями), то, наверное, работа законодательного округа не станет хуже, а, наоборот, улучшится. Население в таком случае будет иметь возможность проголосовать не только за личность, но и за близкую ему общественно-политическую программу, партию, представленную списком своих кандидатов. Может, и грязи на выборах станет меньше.

ВОПРОС. Говорят, что в Москве уже принято решение ввести в регионах выборы «по спискам»?

ОТВЕТ. Да, идея укрепления политических партий, как одного из основных элементов гражданского общества, сегодня стала общепринятой в российских политических кругах всех направлений и не подвергается сомнению. Вступил в силу закон о политических партиях, в котором партии рассматриваются как необходимое посредствующее звено, структурирующее политические интересы населения. По этому закону только партии имеют право участия в выборах. **А по инициативе Президента России В. Путина подготовлены изменения в избирательное законодательство, согласно которым в Конституции (Уставы) и законы субъектов Российской Федерации будет обязательно вноситься принцип выборов по смешанной системе. Не менее половины**

депутатов будут избираться «по спискам». Именно так, как предлагается в проекте, поддержанном, как уже говорил, большинством депутатов Собрания. Думаю, нет необходимости объяснять, что предложения президента будут приняты Государственной Думой и вскоре станут законом, обязательным к исполнению. И тогда придется в спешке и под нажимом из центра вносить изменения, которые сейчас можно спокойно обсудить и выбрать наиболее приемлемый вариант.

ВОПРОС. А не приведет ли новая система к тому, что областное Собрание станет «ручным» в отношении областной администрации?

ОТВЕТ. Странная эта точка зрения, авторы которой исходят из представления, что главное для областного Собрания - не соглашаться с администрацией. Ведь это две ветви, но одной государственной власти. И цель у них одна - благо управляемых. Поэтому я бы сказал по-другому. Если повысится степень взаимопонимания и взаимодействия исполнительной и законодательной власти в решении вопросов развития экономики области, повышения благосостояния ее населения, усиления его социальной защищенности, короче, если взаимодействие властей приведет к улучшению жизни народа, то все скажут спасибо. А какая власть внесла больший вклад в это, какая меньше, тут, как сказал поэт, «сочтемся славою». И практика подтверждает, что там, где власти действуют вместе, - там успех. Самый яркий пример - Москва, где исполнительная и законодательная власти работают в согласии.

ВОПРОС. Если у смешанной системы достаточно много положительных сторон, то почему многие депутаты и политики выступают против нее?

ОТВЕТ. Думается, что здесь большую роль играют их личные примеры. Политики-одиночки предполагали лоббировать собственные интересы. А смешанная система значительно сужает возможности политических одиночек. Вот поэтому они и против нее.

Внимательное рассмотрение привело нас к выводу, что смешанная система с точки зрения общественных интересов имеет преимущества. И было бы очень хорошо, если бы те, кто, исходя из личных интересов, выступает против, поняли это и смогли подойти к вопросу шире, по-государственному. Ведь каждый, вступающий в политику, тем самым претендует на звание государственного человека и должен стремиться такое звание оправдать...

Интервью с В. ФЕДОТОВЫМ
подготовил пресс-центр
администрации области.

**ДАВАЙТЕ
БОРЬТЕСЯ
ВМЕСТЕ**

Постоянно слежу за публикациями, касающимися торговли. Приятно, что газета не остается в стороне от проблем наших рядовых граждан, наших потребителей. В отношении материалов «Портфеля хватило на неделю» и «Не все безоблачно в торговом королевстве» хотелось бы сделать необходимый комментарий. Ситуация с любым товаром низкого качества не безнадежна. Не надо оставлять безнаказанной продажу таких товаров. Но если случилось, что при правильной эксплуатации купленная вами вещь вышла из строя, сломалась, порвалась (как, например, в случае с ранцем), вы имеете по закону полное право потребовать ее замены или возврата денег. Любой продавец обязан ваши требования выполнить. В противном случае обращайтесь в отдел по защите прав потребителей.

Абсолютно согласна с мнением господина Карлова: нашей торговле культуры часто не хватает. Наряду с приветливыми улыбками и хорошим обслуживанием сплошь и рядом наблюдается не только невнимание, но и порой открытое хамство. Несмотря на постоянный контроль со стороны нашей организации, нарушается иногда и график работы отдельных торговых точек.

Я обращаюсь ко всем потребителям с просьбой: пользуйтесь своими правами. Во всех, без исключения, магазинах есть книги жалоб и предложений, которые выдаются покупателю по первому требованию. И если вы не удовлетворены обслуживанием, сделайте соответствующую запись или обратитесь к нам, в отдел по защите прав потребителей.

А. МОРОЗОВА,
заведующая отделом
по защите прав потребителей.

**ЕЩЕ РАЗ
О СОБАКАХ**

Год из года в городе все больше становится бродячих собак. К сожалению, четвероногие друзья не всегда безобидны. Недавно со мной произошел неприятный случай. В воскресенье, 23 сентября, я возвращалась на велосипеде с рынка. В конце улицы Ленина, у магазина «Каравай», на меня набросилась собака и укусила за ногу. Все это произошло на глазах ее хозяйки. Та, естественно, стала утверждать, что собака ей не принадлежит и она ни сном, ни духом не ведает, как она в ее доме оказалась. Но мне-то от этого не легче. Есть правила содержания домашних животных, и их нужно соблюдать. Ведь последствия могут быть самыми плачевными, по улицам дети ходят. И проблему бродячих собак нужно решать. Даже если и есть трудности с их отловом, о безопасности людей на улицах нужно думать. Кому-то может показаться все это мелочью, но только потому, что еще не коснулось лично вас.

Т.А.,
пострадавшая.

К Международному дню пожилых людей**ДУНЯ ИЗ ЛИСТВЕНКИ**

В деревне с таким красивым названием живет Евдокия Александровна Демидова. В этом году ей исполнится 93 года. Соседи, да и не только они, зовут ее не по имени - отчеству, а, как и в молодости, - Дуня. Она не обижается, знает, что так ласково называют ее за доброту, природное мягкосердие и радушие.

Пусть старая избенка покоилась, крыша в сенях протекает, но рада старушка любому гостю, который приходит к ней с добрыми намерениями. О худых людях речь еще пойдет.

Живет Евдокия Александровна одна. Есть еще из родни брат в Казани да племянник, но он серьезно болен, лежит в больнице. Сильно печалится и переживает за него старушка, даже деньги для него выкраивает из своей пенсии. А она небольшая, точнее сказать, минимальная.

Всю жизнь отработав в колхозе за трудовни, заслужила на старости лет Евдокия Александровна лишь 660 рублей пенсии да социальное пособие. На это и живет. Огород, правда, сажают, помогают добрые люди. И картошка своя, и грядки под окном выполоты. С дровами только самой не сладить. Год назад из-за этого совсем уже старушка засобира-

лась в дом для престарелых, а когда глава волости Н.П. Лазарева организовала их заготовку и доставку, передумала. Как же свою избу покинуть? Здесь она родилась, здесь и остаток жизни провести хочет. Сама носит воду из колодца, сама и печку топит. Здоровье у Евдокии Александровны на удивление хорошее. Зрение и слух у нее, как в молодости. Когда в их деревню едет автолавка с хлебом, то слышит ее еще за 5 километров. У нее, несмотря на возраст, острый ум, любую тему разговора подхватывает на лету и готова беседовать буквально обо всем. Слушает радио, смотрит телевизор, знает всех российских политиков, прошлых и настоящих. С особым юмором вспоминает Ельцина. Когда тот, бывало, по телевизору, растягивая слова, поизносил «дорогие мои россияне», Дуня подхватывала: «Дорогой ты мой Борис Николаевич, не пора ли тебе на покой, старенький ведь уже стал, почти как я». На соседей, которые заходили в ее избу, это производило очень сильное впечатление.



С соседями живет старушка дружно, да и трудно найти человека, который мог бы эту добрую пожилую женщину обидеть. Один подлец все-таки нашелся. Как-то раз вышла она из дома за хлебом в автолавку, а когда вернулась - замок на двери сорван, человек незнакомый прямо по огороду идет в сторону от деревни. Всполошилась старушка, у нее ведь и брать-то в доме нечего. Но этот изверг, другое определение подобрать сложно, нашел, что украсть. Пропали две старинные иконы Спасителя и Николая Чудотворца. От матери они достались, тем и были особенно дороги. Поплакала, погоревала Дуня, но икон-

то уже не вернешь. Поставила в опустевший угол маленький образок и живет дальше, в ладу с Богом и совестью.

В хозяйстве у Евдокии Александровны семь кур и роскошный, молодецкого вида петух. Была и собака. Кстати, ласковая, вся в хозяйку. В долгую зимнюю ночь пропал Катыш, волк, наверное, унес, деревня-то совсем обезлюдела. Раньше Лиственка насчитывала 32 крепких хозяйства, сейчас осталось три дома.

В больнице никогда Евдокия Александровна не была. Проводывает ее местный фельдшер. Смерит она давление у бабушки и скажет: «Оно у тебя, Дуня, как у космонавта». А Евдокии Александровне и радостно: значит, еще поживем.

Я невольно задался вопросом: откуда такое крепкое здоровье у старушки в наше-то время, когда многих молодых одолевают хвори и недуги. И подумалось: наверное, все от ее доброты. Не гневилась она понапрасну сердца, не копилась в душе злобу и зависть, поэтому так щедро и отмерила ей судьба эти долгие годы жизни. Бодрости Вам, уважаемая Евдокия Александровна, до столетнего юбилея!

В. САМАРИН.

НА СНИМКЕ: Е.А. Демидова.

Администрация типографии и редакции газеты «Красный маяк» поздравляет всех ветеранов полиграфического производства и ветеранов-журналистов с Днем пожилых людей!

Желаем вам здоровья, счастья, благополучия, бодрости духа и долгих лет жизни.

Правление Опочецкого райпо сердечно поздравляет всех ветеранов потребкооперации и пайщиков с Днем пожилых людей. От всего сердца хочется пожелать вам крепкого здоровья, хорошего настроения, радости и уверенности в том, что жизнь наша будет лучше и краше.

Всех ветеранов войны и труда, проживающих на территории Любимовской волости, поздравляем с Днем пожилых людей. Желаем вам, дорогие ветераны, крепкого здоровья, семейного благополучия, больше радостных и счастливых дней.

Администрация волости.

С Днем пожилых людей поздравляем ветеранов, работавших на нашем производстве и находящихся на заслуженном отдыхе. Спасибо вам за ваш труд. Искренне желаем вам здоровья, счастья, благополучия и домашнего тепла.

Администрация маслозавода.

Администрация профессионального училища № 6 сердечно поздравляет всех бывших работников училища, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем пожилых людей! Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, личного счастья.

Администрация Ладыгинской волости от всего сердца поздравляет ветеранов войны и труда, проживающих на территории волости, с Днем пожилых людей. Желаем вам крепкого здоровья и долголетия. Жизнь вашего поколения всегда останется яркой и достойной страницей в истории Отечества.

Дорогие ветераны предприятия! Сердечно поздравляем вас с праздником - Днем пожилых людей. Вам пришлось немало потрудиться, внося свой посильный труд в приумножение богатства Отечества. Низкий вам поклон за это. Всем вам крепкого здоровья, мира, твердости духа, тепла и заботы от родных и близких.

Администрация, профсоюзный комитет хлебокомбината «Опочецкий»

Дорогие ветераны труда, работавшие и продолжающие трудиться на процветание СПК «Опочецкий», сердечно поздравляем вас с Днем пожилых людей. Ваш самоотверженный труд является лучшим примером для нас и последующих поколений.

Администрация, профсоюзный комитет СПК «Опочецкий».

Дорогие ветераны, поздравляем вас с праздником - Днем пожилых людей. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия. Будьте всегда жизнерадостными, бодрыми душой. Всем вам мира, твердости духа, тепла и заботы от родных и близких.

Опочецкая местная организация Общероссийской политической организации - Партия «Едиство».

Уважаемые ветераны войны и труда, проживающие на территории Варыгинской волости. Примите наши искренние поздравления с праздником - Днем пожилых людей. Будьте всегда жизнерадостными, бодрыми душой. Пусть каждый день приносит вам радость, счастье и здоровье.

Администрация волости.

Дорогие ветераны войны и труда, работавшие в сельскохозяйственном производстве. Сердечно поздравляем вас с Днем пожилых людей. Спасибо вам за ваше трудолюбие, искренне желаем вам крепкого здоровья, праздничного настроения, тепла и заботы от ваших близких.

Администрация Краснооктябрьской волости, СПК «Красный Октябрь» и СПК «Агросоюз».

Администрация Петровской волости сердечно поздравляет всех ветеранов, проживающих на территории волости, с Днем пожилых людей. Хотим пожелать всем вам душевного тепла, жизнерадостности, здоровья и счастья в семьях.

Администрация Опочецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов поздравляет обеспечиваемых и обслуживающий персонал - ветеранов войны и труда - с Днем пожилых людей. Желаем доброго здоровья, оптимизма, внимания и любви ваших родных и близких, долгих лет жизни.

Опочецкий филиал «Север» сердечно поздравляет всех пенсионеров, ветеранов производства с Днем пожилых людей, желает здоровья, счастья, благополучия. Ждем вас всех на праздник 5 октября в 15 часов.

Шлем теплые поздравления всем ветеранам производства, находящимся на заслуженном отдыхе и продолжающим работать, с праздником - Днем пожилых людей. Хотим пожелать вам тепла, уюта в ваших домах, счастья и благополучия в семьях, пусть невзгоды обойдут вас стороной.

Администрация Опочецкого лесхоза.

Администрация Пригородной волости шлет самые теплые поздравления с праздником - Днем пожилых людей. Оставайтесь всегда жизнерадостными, пусть в вашем доме царят мир и достаток.

Администрация волости.

В этот праздничный день приносим самые искренние поздравления с Днем пожилых людей жителям нашей волости - ветеранам войны и труда. Желаем вам праздничного настроения, взаимопонимания в семье и крепкого здоровья.

Администрация Глубоковской волости.

Дорогие ветераны, находящиеся на заслуженном отдыхе и продолжающие работать, примите самые сердечные поздравления с праздником - Днем пожилых людей. Желаем вам и вашим близким здоровья, долголетия и оптимизма. Пусть в ваш дом войдут счастье, мир и достаток.

Администрация, профсоюзный комитет автоколонны № 1662.

● **Служба 01****ГОРЕЛО В ПОЛНОЧЬ**

В полночь с 21 на 22 сентября на улице Тихой в доме №8 произошло возгорание надворных построек, принадлежащих гражданке Смородиной. Ущерб от пожара оценивается в две тысячи рублей. Причина возгорания устанавливается.

В такое же время следующего дня произошел пожар по адресу: Новый переулочек, дом 14.

Семью из четырех человек, снимавшую там квартиру, среди ночи разбудил сильный треск, как будто бы по крыше барабанит крупный град. Выйдя во двор, с ужасом увидели, что горит крыша дома, а треск издает лопающийся шифер. Прихватив документы и кое-какие вещи, они выбежали наружу. Повторно в дом уже было не войти: там вовсю бушевало пламя. Чудом пожар обошелся без человеческих жертв.

Причина пожара – неисправность электропроводки. Ущерб устанавливается. Но с уверенностью можно сказать, что его сумма в сотни раз больше тех затрат, которые необходимы для содержания в исправности электрической проводки.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ОКТЯБРЯ

3, среда, с 6 до 9 часов;
9, вторник, с 4 до 6 часов;
14, воскресенье, с 16 до 18 часов;
19, пятница, с 17 до 19 часов;
22, понедельник, с 3 до 6 часов;
27, суббота, с 16 до 18 часов;
29, понедельник, с 22 до 24 часов.

**ОАО «ПСКОВВТРОМЕТ»**

Цены в г. Пустошка: Габарит 950 р/т Негабарит 720 р/т
Цены указаны без НДС. **Оплата на месте**

ЛОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ

г. Пустошка, ул. Советская, 23, тел. 9-10-05
Офис в Пскове: 16-38-54, пункты приема г. Остров: 3-61-56.
Лиц. № Г231879 выдана Администрацией Псковской области.

ЦЕНТР НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА**ПРИГЛАШАЕТ ВАС
ЗАПИСАТЬСЯ В КРУЖКИ:**

Вязание спицами
Вязание крючком
Лоскутное шитье
Кройки и шитья
Машинное вязание
Ручная вышивка
Машинная вышивка

Запись проводится с 12.00 до 17.00, кроме понедельника, вторника.

**ГРАФИК ВЫЕЗДА ЗАГОТОВИТЕЛЯ РАЙПО ПО ПРИЕМКЕ МЯСА,
КОЖЕВЕННОГО СЫРЬЯ, КАРТОФЕЛЯ НА IV КВАРТАЛ 2001 ГОДА**

Наименование хозяйства	октябрь	ноябрь	декабрь
Им. Любимова, "Крулихино", "Духновский"	2,16	6,20	4,18
"Опочецкий", "Веть", "Исса"	3,17	9,21	5,19
"Заречье", "Колос", "Нива"	5,18	12,22	7,20
"Салют"	8,22	13,26	10,21
"Авангард", "Кр. Октябрь", им. Мичурина, "Дружба"	9,23	14,27	11,24
"Урожай", "Глубокое"	4,25	1,29	6,27

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД (19.09.2001 г.):

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Волос. 10. Бездедово. 11. Менделеев. 12. Закол. 13. Крига. 14. «Волна». 15. Белинский. 17. Снег. 20. Виры. 21. Пловдив. 23. Иволга. 25. Фарада. 28. Воз. 30. Арон. 31. Досье. 32. Литий. 33. Тайм. 34. Сто. 36. Иванов. 38. Кровля. 40. Журавль. 41. «Огни». 42. Рука. 43. Успенская. 46. Брага. 48. Грань. 50. «Ротор». 53. Екатерина. 54. Суцьевская. 55. Часть.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Ветеранов. 2. Леска. 3. Корь. 4. Вокзал. 5. Лоск. 6. Смоляк. 7. Иней. 8. Седов. 9. Ленинград. 16. Нивно. 18. Правдивая. 19. Софийский. 21. «Престиж». 22. Вратарь. 23. Исаки. 24. Ленин. 26. Ретро. 27. Армия. 28. Вес. 29. Зло. 35. Траян. 37. Выгородка. 39. Лукинская. 44. Первач. 45. Карась. 47. Аллея. 48. Глава. 49. Блин. 51. Трос. 52. Роцца.

ПРОДАЕМ пиломатериалы. КУПИМ пиловочник. **ТРЕБУЮТСЯ** специалисты на пилораму, рабочие на стройку. Телефон 9-23-18.

СДАЮТСЯ напрокат красивые свадебные платья. Телефон: 9-33-33.

СДАЮ семье 2 комнаты в 3-комнатной квартире на длительный срок. Предоплата за квартплату. Телефон. Частично с мебелью. Телефон: 9-33-18, с 18.00 до 22.00.

ЗАО ДСПМК «Опочецкая» (ДПМК-2, ул. Шоссейная, д.10) на работу **ТРЕБУЮТСЯ** трактористы, рабочие, кочегары, механик, водитель на автомашину КамАЗ.

В кафе «Былина» **ТРЕБУЕТСЯ** бармен. Телефон: 9-11-48.

ПРОДАЕТСЯ нетель, отел в ноябре. Обращаться: д. Матюшкино, к Егорову.

В магазин «Гастроном», в отдел «Цветы», поступили в продажу **ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ**.

Организационное собрание учащихся физико-математической школы от Псковского политехнического института и их родителей состоится 4 октября в 17.30 в кабинете № 3 гимназии.

В СПК «Красный Октябрь» **ТРЕБУЮТСЯ** скотники, пастухи, доярки. Оплата своевременная. Жилье предоставляется. Возможна доставка рабочих из города.

ОПОЧЕЦКИЙ СПОРТЕХКЛУБ (ул. Красных командиров, 2) **ПРИГЛАШАЕТ** на курсы обучения водителей легкового и грузового автомобиля. Сбор группы 4 октября в 17.00. Телефон: 9-12-20.

2 октября 2001 г. в 14 часов хлебокомбинат **ПРИГЛАШАЕТ** ветеранов труда, проработавших на предприятии более 10 лет и вышедших на пенсию с хлебокомбината, на празднование Дня пожилого человека.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ, администрация района сообщает, что для вас 29 сентября с 11 до 20 часов организована бесплатная баня. Вход по пенсионным удостоверениям.

ТРЕБУЮТСЯ рабочие строительных специальностей на срочную работу. Оплата труда договорная. Обращаться: ул. Московская, 5, с 8 до 9 утра. Телефон: 9-23-18.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в центре города со всеми удобствами. Телефон: 9-32-10.

В магазине «ТКАНИ» имеется широкий ассортимент тканей осенне-зимнего сезона. Принимаем заказы в ателье по пошиву и ремонту одежды. Мы рады вас видеть по адресу: ул. Красногородская, д.10 (Дом быта).

НАШЕДШЕГО связку ключей (возможно, по дороге от завода ЖБК до д. Меньшиково или в городе) просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Строителей, д.1, кв.1 (или кв.2), Крыловым.

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку, тещу **МАНЖУРОВУ** Евгению Александровну поздравляем с юбилеем – 50-летием.

С юбилеем, родная, тебя поздравляем.
Мы желаем тебе много радостных дней.
Пусть улыбки и счастье тебя согревают,
Пусть тебя согревает внимание детей!
Желаем здоровья на долгие годы
И чтоб стороной обходили невзгоды.
Чтоб радость и счастье не знали разлуки,
Чтоб душу согрели дети и внуки.

Муж, семьи Ивановых и Федоровых.



Дорогую, любимую маму, папочку, тещу **САВИНА** Михаила Савельевича поздравляем с днем рождения.

Единственный, родной, любимый,
Мы в этот день спасибо говорим.
За доброту, за ласку, за заботу,
За все, за все тебя благодарим.
Пусть и горе и беда пройдут стороной,
Исчезнут печаль и невзгоды.
Здоровья и счастья желаем тебе
На долгие-долгие годы!

Жена, дочери, зять.

Дорогую, любимую внучку **ПОЛУХИНА** Олега Николаевича поздравляю с днем рождения!

Пусть годы летят,
Ты не будь им подвластен,
Пусть в сердце добро
Не исчезнет вовек.
Здоровья тебе, любви и счастья,
Дорогой мой, родной человек.

Бабушка Тоня.



Дорогую жену, мамочку, бабушку **СМИРНОВУ** Валентину Степановну из д. Мошенино Петровской волости поздравляем с днем рождения.

С юбилеем, родная, тебя поздравляем,
Мы желаем тебе много радостных дней.
Пусть улыбки и счастье тебя согревают,
Пусть тебя согревает внимание детей!
Желаем здоровья на долгие годы.
И чтоб стороной обходили невзгоды.
Чтоб радость и счастье не знали разлуки,
Чтоб душу согрели дети и внуки.

Муж, дочь, внучка, зять.



Дорогую и любимую сыночку **БОЙКОВА** Дениса Владимировича поздравляем с днем рождения!

Желаем здоровья, радости,
Благополучия и достижения мечты,
Чтоб стали легкими задачи
На трудном жизненном пути.
Будь молодым, всегда красивым,
Счастливым, добрым и простым,
Всегда приветливым, всегда любимым.

Мама, папа, сестренка Альбина.



ПРОДАЕТСЯ новая детская кроватка ручной работы, резная, очень красивая. Обращаться по адресу: ул. Пролетарская, д.17, кв.1.

ООО «Ремонтно-строительная организация» **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу: каменщики, плотники, кочегары и рабочие по изготовлению поддонов (заработная плата за изготовление одного поддона – 4 рубля). Обращаться: г. Опочка, ул. Карла Маркса, д.17/35. Телефон: 9-17-41.

Маслодельно-сыродельному заводу **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие на основное производство (женщины).

ПРОДАЕТСЯ или **СДАЕТСЯ** полдома по адресу: ул. 2-я Ленинская, 35, кв.2. Обращаться: ул. 2-я Ленинская, 23, после 18 часов.

ПРОДАЮ быка, возраст год и 4 месяца, на племя. Обращаться: д. Шопорево Звонской волости, к Алексееву.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу Опочецкого лесхоза, родным, знакомым, сослуживцам, соседям – Н.С. Морозовой, Л.В. Гавриловой, Л.В. Лац, Ю.С. Нейкшину, разделившим с нами горе утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки и прадедушки

КОТОВА

Ефрема Дмитриевича.
Родные и близкие.

Выражаем искреннюю благодарность родственникам, друзьям, соседям, лично И.П. Павлову, начальнику управления образования В.В. Ермолаевой, В.Ф. Корнееву за помощь, оказанную в похоронах дорогого и любимого мужа, отца и дедушки

ФЕДОРОВА

Юрия Федоровича.
Жена, дочь, зять, внуч.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 25.12.1993 г.

Редактор П.М. ВАСИЛЬЕВ

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечского района.



НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка ул. Коммунальная д.8/15
E-mail: kr-majak@ellink.ru Индекс: 53496

ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 9-17-07 (факс), зам. редактора, ответственного секретаря – 9-29-36, отдела социальных проблем – 9-20-22, отдела народного хозяйства – 9-16-43, бухгалтера – 9-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

Цена свободная
Набор и верстка произведены в редакции.
Газета отпечатана в типографии ООО «Псковское возрождение»
Адрес: 180016 г. Псков, ул. Коммунальная, д. 19

Печать офсетная
Объем 1 печатный лист
ТИРАЖ: среда – 4803
суббота – 5753
Заказ 281
Подписано в печать 27.09.2001 г. в 16.30
Срок подписания в печать 17.00